

## 习近平同美国总统特朗普通电话

## 赞赏美国政府坚持一个中国政策

2月10日,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平祝贺特朗普正式就任美国总统,感谢特朗普2月8日来信就元宵节和中国农历鸡年向中国人民致以节日祝福,对特朗普表示愿意努力拓展中美合作、发展惠及中美两国和国际社会的建设性双边关系表示高度赞赏。

特朗普对此表示感谢,再次祝贺习近平主席和中国人民节日快乐。

## 习近平:搞好中美关系符合两国人民根本利益

习近平指出,总统先生就任以来,中美双方就共同关心的问题保持了密切沟通。面对当前纷繁复杂的国际形势和层出不穷的各种挑战,中美加强合作的必要性和紧迫性进一步上升。中美两国发展完全可以相辅相成、相互促进,双方完全能够成为很好的合作伙伴。搞好中美关系,符合两国人民根本利益,也是中美两个大国对世界的应有担当。中方积极致力于同世界各国和谐相处、合作共赢。我们愿意加强同美方在经贸、投资、科技、能源、人文、基础设施等领域互利合作,加强在国际和地区事务中沟通

协调,共同维护世界和平稳定。

## 特朗普:坚持奉行一个中国政策

特朗普表示,很高兴同习近平主席通话,美中保持高层沟通十分重要。我对上任以来双方保持密切联系感到满意。我钦佩中国发展取得的历史性成就,向中国人民致敬。发展中美关系受到美国人民广泛支持。我相信,美中作为合作伙伴,可以通过共同努力,推动我们双边关系达到历史新高。美方致力于加强两国在经贸、投资等领域和国际事务中的互利合作。

特朗普强调,我充分理解美国政府奉行一个中国政策的高度重要性。美国政府坚持奉行一个中国政策。

习近平赞赏特朗普强调美国政府坚持一个中国政策,指出一个中国原则是中美关系的政治基础。中方愿意同美方一道努力,加强沟通,拓展合作,推动中美关系健康稳定发展,取得更加丰硕的成果,造福两国人民和各国人民。

两国元首同意保持密切联系,就共同关心的问题及时交换意见,加强各领域交流合作,并期待着早日会晤。



## 长沙舰、海口舰赴远海训练

2月10日下午,由海军南海舰队导弹驱逐舰长沙舰、海口舰和综合补给舰骆马湖舰组成的远海训练编队驶离三亚某军港。随后,他们将在南海某海域与航空兵等部队展开联合演训,拉开这次远海训练的序幕。

新华社 图

## 32个地方和部门试点行政执法全程记录

日前,国务院办公厅印发《推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度试点工作》。

《方案》确定在天津市、河北省、安徽省、甘肃省、国土资源部以及呼和浩特市等32个地方和部门开展试点。各试点地方和部门在行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政收费、行政检查六类行政执法行为中推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度和重大执法决定法制审核制度。

《方案》指出,推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度试点工作,对于

促进行政机关严格规范公正文明执法,保障和监督行政机关有效履行职责,维护人民群众合法权益,具有重要意义。

《方案》要求,试点单位要依法及时主动向社会公开有关行政执法信息,行政执法人员在执法过程中要主动表明身份,接受社会监督。试点单位应当通过文字、音像等记录方式,对行政执法行为进行记录并归档,实现全过程留痕和可回溯管理。试点单位作出重大执法决定之前,必须进行合法性审核,未经合法性审核或者审核未通过的,不得作出决定。

■据新华社

## 香港地铁起火17人伤 涉嫌自焚男子被捕

香港警方10日说,当晚香港一列地铁列车上起火,疑为一名男子自焚引起。该男子已被警方拘捕。截至记者发稿时,至少17人在这起事件中受伤。

油尖警区指挥官郭柏聪在尖沙咀地铁站外告诉媒体,一名伤者在被送往医院途中表示自己自焚。该男子60岁,当时语无伦次,已被警方拘捕。

九龙区副消防总长丘志安表示,起火的是尾部车厢,起火面积为1米乘3米。初步调查显示,起火原因疑为有人点燃助燃剂。

香港特别行政区行政长官梁振英对这一事件表示高度关注,向伤者致以深切慰问,要求相关部门全力调查及跟进。

## 王林因病死亡 法院将依法作出裁决

2月10日16时38分,江西省抚州市中级人民法院通过“抚州法院网”发布一条工作动态称:10日16时17分,被告人王林因患ANCA相关性血管炎、自身免疫性周围神经炎,导致多器官功能衰竭,经抢救无效在医院死亡。

抚州法院在消息中表示,在法院审理过程中,因王林患

有严重疾病,无法出庭,抚州市中级人民法院于2017年1月10日决定对王林取保候审,同日12日裁定对王林中止审理,对其他被告人继续审理。因王林病亡,抚州市中级人民法院将对王林及其违法所得和涉案财产等相关事项依法作出裁决。

■据抚州法院网

## 在野党批安倍 访美搞“朝贡外交”

日本首相安倍晋三定于当地时间10日与美国总统唐纳德·特朗普举行首脑会谈。为了这次访问取得成功,安倍谋划许久并特意准备豪华“大礼包”。日本一些在野党领导人批评,这是在搞“朝贡外交”。

日本媒体此前披露,安倍访美时会向特朗普送上“大礼包”,内容包括今后10年内向美国基础设施建设领域投资1500亿美元,在美国创造70万个就业岗位和一个市值规模达4500亿美元的基建市场。

社会民主党干事长又市征治指责安倍赞赏日美会谈的表态是“向美国献媚”。

他批评安倍对美“卑躬屈膝”,在移民问题上“连提都不敢提”。

■均据新华社

## 回应

## 外交部:希望美方妥善处理涉台问题 确保中美合作大局

外交部发言人陆慷10日在例行记者会上表示,希望美方在一个中国政策、中美三个联合公报基础上妥善处理涉台问题,确保中美合作大局不受影响。

有记者问:10日上午,国家主席习近平与美国总统特朗普通电话时,特朗普总统表示美国政府坚持奉行一个中国政策。有分析认为,台湾问题此前一直是阻碍中方同美国新一届政府打交道的绊脚石。此次绊脚石被搬开后,中美关系将会走上快速发展轨道。请问你对

此有何评价?

陆慷表示,一个中国原则是中美关系的政治基础,确保这一政治基础不动摇,对中美关系健康稳定发展至关重要。希望美方在一个中国政策、中美三个联合公报基础上妥善处理涉台问题,这样就能确保中美合作大局不受影响。

他说,我们愿与美方一道努力,按照两国元首通电话的精神,加强沟通,拓展合作,推动中美关系取得更加丰硕的成果,更好造福两国人民和其他国家人民。

## 评论

## 中美元首新年通话传递积极信号

元宵节将至,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。这是美国新总统就职以来中美元首的首次通话。此前一天,特朗普总统刚刚致信中国领导人送上春节祝福。

中美两国元首的良性互动传递出中美关系不断向前的积极信号,为新起点上发展中美关系构筑了良好的开局。

世界那么大,问题那么多,作为世界前两大经济体,对两国和世界来说,中美都必须合作。中美合作好了,可以成为世界稳

定的压舱石、世界和平的推动器;中美冲突和对抗,对两国和世界肯定是灾难。世界期待着,中美两国能够携手办成许多有利于两国和世界的大事。

尤其在当下,世界走到一个关键当口:全球化遭遇“逆风”,地区持续动荡,恐怖阴霾难消……国际媒体和学者纷纷预言2017年“空前复杂”,满怀疑惑与担忧。世界该怎么办?中美合作迫在眉睫。搞好中美关系,是中美两个大国对世界的应有担当。 ■均据新华社

## 链接 “气功大师”王林往事

人们在网搜索这位他们过去闻所未闻的气功大师的资料,而结果让人惊讶——在那些年代久远的文字和视频资料中,王林俨然是一位身负绝技的气功大师:他能让被斩断的蛇复活;

能在空杯子里变出美酒;能提着水桶站在悬空的纸张上,更让人震惊的是,他还能轻易治好病入膏肓的绝症患者!

——摘自《南都周刊》2013年度第29期